
平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

１．請負代金の見積・決定について

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①見積書を提出し、元請業者と協議により決定 735 98.9 134 99.3 684 97.2 1.8

　②見積書を提出するが、協議を行わず元請業者が単独で決定 6 0.8 1 0.7 11 1.6 △ 0.8

　③見積書を提出せず、元請業者が単独で決定 2 0.3 0 0.0 9 1.3 △ 1.0

　　合　　計 743 100.0 135 100.0 704 100.0 -

　適　正　比　率 98.9 99.3 97.2 1.8

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①見積書を提出し、元請業者と協議により決定 675 97.0 128 97.7 619 95.2 1.8

　②見積書を提出するが、協議を行わず元請業者が単独で決定 15 2.2 2 1.5 14 2.2 0.0

　③見積書を提出せず、元請業者が単独で決定 6 0.9 1 0.8 17 2.6 △ 1.8

　　合　　計 696 100.0 131 100.0 650 100.0 -

　適　正　比　率 97.0 97.7 95.2 1.8

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①書面による依頼 606 83.0 112 84.8 552 80.3 2.7

　②口頭で依頼 124 17.0 20 15.2 135 19.7 △ 2.7

　　合　　計 730 100.0 132 100.0 687 100.0 -

　適　正　比　率 83.0 84.8 80.3 2.7

※　１．（１）で①②と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①書面による依頼 476 70.8 89 71.2 443 71.6 △ 0.7

　②口頭で依頼 196 29.2 36 28.8 176 28.4 0.7

　　合　　計 672 100.0 125 100.0 619 100.0 -

　適　正　比　率 70.8 71.2 71.6 △ 0.7

※　１．（１）で①②と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①工事種別ごとに労務費、材料費、その他の経費の内訳を明示する 632 85.9 121 90.3 576 84.0 1.9

　②工事種別ごとに一式で作成し、労務費、材料費、その他の経費の内訳は明示しない 88 12.0 10 7.5 97 14.1 △ 2.2

　③工事種別は明示せず、労務費、材料費、その他の経費の内訳を明示する 11 1.5 2 1.5 11 1.6 △ 0.1

　④工事種別及び経費の内訳は明示しない 5 0.7 1 0.7 2 0.3 0.4

　　合　　計 736 100.0 134 100.0 686 100.0 -

　適　正　比　率 85.9 90.3 84.0 1.9

※　１．（１）で①②と答えた場合のみ

別添３－２

１．（２）見積依頼方法（変更契約）
うち低入札

１．（３）見積り内訳の明示方法（当初契約）
うち低入札

Ｈ１９

Ｈ１９

１．（１）金額の決定方法（当初契約）
Ｈ１９ うち低入札

１．（２）見積依頼方法（当初契約）
うち低入札

１．（１）金額の決定方法（変更契約）
うち低入札Ｈ１９

Ｈ１９

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①工事種別ごとに労務費、材料費、その他の経費の内訳を明示する 579 85.0 112 87.5 518 83.7 1.3

　②工事種別ごとに一式で作成し、労務費、材料費、その他の経費の内訳は明示しない 81 11.9 11 8.6 87 14.1 △ 2.2

　③工事種別は明示せず、労務費、材料費、その他の経費の内訳を明示する 16 2.3 4 3.1 12 1.9 0.4

　④工事種別及び経費の内訳は明示しない 5 0.7 1 0.8 2 0.3 0.4

　　合　　計 681 100.0 128 100.0 619 100.0 -

　適　正　比　率 85.0 87.5 83.7 1.3

※　１．（１）で①②と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①見積内容を提示された日（即日） 14 1.9 1 0.8 8 1.2 0.7

　②見積内容を提示された翌日 8 1.1 1 0.8 12 1.8 △ 0.7

　③中１日以上中５日未満 299 41.5 52 39.4 267 40.3 1.1

　④中５日以上中１０日未満 204 28.3 45 34.1 197 29.8 △ 1.5

　⑤中１０日以上中１５日未満 88 12.2 16 12.1 73 11.0 1.2

　⑥中１５日以上 108 15.0 17 12.9 105 15.9 △ 0.9

　　合　　計 721 100.0 132 100.0 662 100.0 -

　適　正　比　率 96.9 98.5 97.0 △ 0.0

※　１．（１）で①②と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①見積内容を提示された日（即日） 2 0.3 0 0.0 4 0.6 △ 0.3

　②見積内容を提示された翌日 6 0.9 0 0.0 3 0.5 0.4

　③中１日以上中５日未満 43 6.1 2 1.6 49 7.6 △ 1.5

　④中５日以上中１０日未満 211 30.1 37 29.8 213 33.1 △ 3.0

　⑤中１０日以上中１５日未満 267 38.1 52 41.9 223 34.7 3.4

　⑥中１５日以上 172 24.5 33 26.6 151 23.5 1.1

　　合　　計 701 100.0 124 100.0 643 100.0 -

　適　正　比　率 92.7 98.4 91.3 1.4

※　１．（１）で①②と答えた場合のみ

１．（４）見積期間（500万円以上5,000万円未満）
Ｈ１９ うち低入札

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１９

１．（３）見積り内訳の明示方法（変更契約）
Ｈ１９ うち低入札

１．（４）見積期間（500万円未満）
うち低入札

Ｈ１８
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①見積内容を提示された日（即日） 3 0.5 0 0.0 4 0.8 △ 0.2

　②見積内容を提示された翌日 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0.2

　③中１日以上中５日未満 20 3.4 1 1.0 21 3.9 △ 0.6

　④中５日以上中１０日未満 94 15.8 12 11.7 96 18.0 △ 2.2

　⑤中１０日以上中１５日未満 112 18.9 19 18.4 134 25.2 △ 6.3

　⑥中１５日以上 364 61.3 71 68.9 277 52.1 9.2

　　合　　計 594 100.0 103 100.0 532 100.0 -

　適　正　比　率 80.1 87.4 77.3 2.9

※　１．（１）で①②と答えた場合のみ

２．請負契約の締結について

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①工事ごとの請負契約書 129 17.3 23 16.9 128 18.2 △ 0.9

　②基本契約書に基づいた注文書・請書の交換 346 46.4 62 45.6 317 45.1 1.4

　③基本契約約款を添付又は印刷した注文書・請書の交換 192 25.8 42 30.9 175 24.9 0.9

　④注文書・請書の交換のみ 70 9.4 9 6.6 69 9.8 △ 0.4

　⑤注文書又は請書の一方的な送付 3 0.4 0 0.0 12 1.7 △ 1.3

　⑥メモ又は口頭 5 0.7 0 0.0 2 0.3 0.4

　　合　　計 745 100.0 136 100.0 703 100.0 -

　適　正　比　率 89.5 93.4 88.2 1.3

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①工事ごとの請負契約書 103 14.8 19 14.4 108 16.7 △ 1.9

　②基本契約書に基づいた注文書・請書の交換 308 44.3 59 44.7 270 41.8 2.5

　③基本契約約款を添付又は印刷した注文書・請書の交換 153 22.0 33 25.0 143 22.1 △ 0.1

　④注文書・請書の交換のみ 105 15.1 18 13.6 93 14.4 0.7

　⑤注文書又は請書の一方的な送付 6 0.9 1 0.8 17 2.6 △ 1.8

　⑥メモ又は口頭 20 2.9 2 1.5 15 2.3 0.6

　　合　　計 695 100.0 132 100.0 646 100.0 -

　適　正　比　率 96.3 97.7 95.0 1.2

Ｈ１８

２．（１）契約の締結方法（当初契約）
Ｈ１９ うち低入札

うち低入札
１．（４）見積期間（5,000万円以上）

Ｈ１９

２．（１）契約の締結方法（変更契約）
Ｈ１９ うち低入札

Ｈ１８

Ｈ１８
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①建設工事標準下請契約約款 133 20.3 25 19.7 90 15.0 5.4

　②建設工事標準下請契約約款に準じた約款（建設業団体等で作成した実施約款等） 98 15.0 22 17.3 104 17.3 △ 2.3

　③自社又は元請業者が独自に作成した約款（建設工事標準下請契約約款に準じたもの） 386 59.0 74 58.3 356 59.1 △ 0.1

　④自社又は元請業者が独自に作成した約款（上記③以外） 37 5.7 6 4.7 52 8.6 △ 3.0

　　合　　計 654 100.0 127 100.0 602 100.0 -

　適　正　比　率 94.3 95.3 91.4 3.0

※　２．（１）の当初契約で①②③と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①工事内容 644 99.4 124 100.0 583 98.1 1.2

　②請負代金の額 644 99.4 123 99.2 588 99.0 0.4

　③工事着手の時期及び工事完成の時期 637 98.3 124 100.0 581 97.8 0.5

　④請負代金の全部又は一部の前金払又は出来形部分に対する支払の定めをするときは、その支払の時期及び方法 587 90.6 117 94.4 544 91.6 △ 1.0

　⑤当事者の一方から設計変更又は工事着手の延期若しくは工事の全部若しくは一部の中止の申出があった場合におけ
る工期の変更、請負代金の額の変更又は損害の負担及びそれらの額の算定方法に関する定め

508 78.4 109 87.9 479 80.6 △ 2.2

　⑥天災その他不可抗力による工期の変更又は損害の負担及びその額の算定方法に関する定め 489 75.5 105 84.7 454 76.4 △ 1.0

　⑦価格等の変動若しくは変更に基づく請負代金の額又は工事内容の変更 484 74.7 104 83.9 452 76.1 △ 1.4

　⑧工事の施工により第三者が損害を受けた場合における賠償金の負担に関する定め 514 79.3 109 87.9 486 81.8 △ 2.5

　⑨注文者が工事に使用する資材を提供し、又は建設機械その他の機械を貸与するときは、その内容及び方法に関する
定め

506 78.1 104 83.9 454 76.4 1.7

　⑩注文者が工事の全部又は一部の完成を確認するための検査の時期及び方法並びに引渡しの時期 521 80.4 109 87.9 483 81.3 △ 0.9

　⑪工事完成後における請負代金の支払の時期及び方法 568 87.7 118 95.2 509 85.7 2.0

　⑫工事の目的物の瑕疵を担保すべき責任又は当該責任の履行に関して講ずべき保証保険契約の締結その他の措置に関
する定めをするときは、その内容

488 75.3 105 84.7 75.3

　⑬各当事者の履行の遅滞その他債務の不履行の場合における遅延利息、違約金その他の損害金 498 76.9 109 87.9 474 79.8 △ 2.9

　⑭契約に関する紛争の解決方法 481 74.2 104 83.9 464 78.1 △ 3.9

　　合　　計 648 － 124 － 594 － -

※　２．（１）の当初契約で①②③と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①分別解体等の方法 149 77.2 29 76.3 157 81.3 △ 4.1

　②解体工事に要する費用 144 74.6 28 73.7 153 79.3 △ 4.7

　③再資源化等をするための施設の名称及び所在地 145 75.1 32 84.2 145 75.1 0.0

　④再資源化等に要する費用 136 70.5 27 71.1 153 79.3 △ 8.8

　　合　　計 193 － 38 － 193 － -

※　２．（１）の当初契約で①②③と答えた場合のみ

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８

２．（３）契約書で定めている条項（当初契約）　※複数回答
Ｈ１９ うち低入札

２．（４）契約で定めている条項（建設リサイクル法関係・当初契約）　※複数回答
Ｈ１９ うち低入札

２．（２）使用している基本契約約款（当初契約）
Ｈ１９ うち低入札
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①工事着手前に契約 607 83.4 117 86.0 582 83.6 △ 0.2

　②工事着手後完了前に契約 112 15.4 19 14.0 102 14.7 0.7

　③工事完了後に契約 9 1.2 0 0.0 12 1.7 △ 0.5

　　合　　計 728 100.0 136 100.0 696 100.0 -

　適　正　比　率 83.4 86.0 83.6 △ 0.2

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①変更部分の工事着手前に契約 290 42.6 61 46.9 296 46.0 △ 3.4

　②変更部分の工事着手後完了前に契約 251 36.9 41 31.5 208 32.3 4.5

　③変更部分の工事完了後に契約 140 20.6 28 21.5 139 21.6 △ 1.1

　　合　　計 681 100.0 130 100.0 643 100.0 -

　適　正　比　率 42.6 46.9 46.0 △ 3.4

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①赤伝処理を行われたことがある 467 63.2 87 64.0 63.2

　②赤伝処理を行われたことはない 272 36.8 49 36.0 36.8

　　合　　計 739 100.0 136 100.0 -

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①元請業者と協議し、減額する理由及び内容（単価、数量又は率等）について合意したうえで、書面を取り交わした 277 59.8 56 65.1 59.8

　②元請業者と協議し、減額する理由及び内容（単価、数量又は率等）について合意したが、書面を取り交わさなかっ
た

132 28.5 20 23.3 28.5

　③合意なしに、一方的に支払代金額から減額された。 54 11.7 10 11.6 11.7

　　合　　計 463 100.0 86 100.0 -

※　２．（６）で①と答えた場合のみ

３．検査・引渡しについて

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①１０日以内 511 71.0 87 66.9 470 70.3 0.7

　②１１日以上２０日以内 143 19.9 34 26.2 140 20.9 △ 1.1

　③２１日以上３０日以内 53 7.4 7 5.4 37 5.5 1.8

　④３１日以上 13 1.8 2 1.5 22 3.3 △ 1.5

　　合　　計 720 100.0 130 100.0 669 100.0 -

　適　正　比　率 90.8 93.1 91.2 △ 0.3

２．（５）契約締結時期（当初契約）
うち低入札

うち低入札

２．（６）赤伝処理
うち低入札

Ｈ１９

Ｈ１９

Ｈ１９

Ｈ１９

Ｈ１９

２．（５）契約締結時期（変更契約）
うち低入札

Ｈ１８
３．（１）工事完了の通知を行ってから工事の完成を確認するための期間

２．（７）赤伝処理（減額方法について）
うち低入札

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①直ちに 485 67.7 96 74.4 415 63.1 4.7

　②請負契約において定められた工事完成の時期から20日を経過した日以前の一定の日に引渡しを行う旨の特約がされ
ている場合は、その一定の日

39 5.4 4 3.1 52 7.9 △ 2.5

　③１０日以内 128 17.9 19 14.7 128 19.5 △ 1.6

　④１１日以上２０日以内 30 4.2 3 2.3 34 5.2 △ 1.0

　⑤２１日以上３０日以内 26 3.6 6 4.7 17 2.6 1.0

　⑥３１日以上 8 1.1 1 0.8 12 1.8 △ 0.7

　　合　　計 716 100.0 129 100.0 658 100.0 -

　適　正　比　率 73.2 77.5 71.0 2.2

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①無償で変更工事又は補修工事をさせられたことがある 304 41.5 39 29.5 271 39.2 2.3

　②無償で変更工事又は補修工事をさせられたことはない 429 58.5 93 70.5 420 60.8 △ 2.3

　　合　　計 733 100.0 132 100.0 691 100.0 -

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①工事目的物の一部に貴社による作業瑕疵が見つかったため 209 68.8 22 56.4 180 68.4 0.3

　②工事目的物の一部が貴社以外の要因によって壊れたため 37 12.2 5 12.8 44 16.7 △ 4.6

　③工事目的物に設計変更があったため 41 13.5 8 20.5 39 14.8 △ 1.3

　④その他の理由 17 5.6 4 10.3 5.6

　　合　　計 304 100.0 39 100.0 263 100.0 -

※　３．（３）で①と答えた場合のみ

４．請負代金の受取について

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①１０日以内 10 1.6 2 1.6 11 1.9 △ 0.3

　②１１日以上３０日以内 282 46.0 48 38.1 269 47.3 △ 1.3

　③３１日以上５０日以内 277 45.2 67 53.2 260 45.7 △ 0.5

　④５１日以上６０日以内 30 4.9 6 4.8 20 3.5 1.4

　⑤６１日以上 14 2.3 3 2.4 9 1.6 0.7

　　合　　計 613 100.0 126 100.0 569 100.0 -

　適　正　比　率 92.8 92.9 94.9 △ 2.1

Ｈ１８

Ｈ１８

４．（１）引渡しの申し出を行ってから支払を受けるまでの期間（公共工事）
Ｈ１９

うち低入札

Ｈ１９ うち低入札

うち低入札

３．（２）引渡しの申し出を行ってから引渡しまでの期間

３．（３）無償での変更、補修工事

３．（４）無償で変更、補修工事をした理由

Ｈ１９

Ｈ１８Ｈ１９ うち低入札

Ｈ１８
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①１０日以内 9 1.3 2 1.8 9 1.5 △ 0.1

　②１１日以上３０日以内 242 35.7 31 27.4 252 41.2 △ 5.5

　③３１日以上５０日以内 350 51.6 70 61.9 307 50.2 1.5

　④５１日以上６０日以内 49 7.2 8 7.1 25 4.1 3.1

　⑤６１日以上 28 4.1 2 1.8 19 3.1 1.0

　　合　　計 678 100.0 113 100.0 612 100.0 -

　適　正　比　率 88.6 91.2 92.8 △ 4.2

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①全額現金で受取っている 355 65.4 66 60.0 294 69.3 △ 4.0

　②現金と手形の併用で受取っている 177 32.6 44 40.0 125 29.5 3.1

　③全額手形で受取っている 11 2.0 0 0.0 5 1.2 0.8

　　合　　計 543 100.0 110 100.0 424 100.0 -

　適　正　比　率 65.4 60.0 69.3 △ 4.0

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①全額現金で受取っている 210 34.6 36 28.8 196 34.3 0.3

　②現金と手形の併用で受取っている 376 61.9 88 70.4 365 63.8 △ 1.9

　③全額手形で受取っている 21 3.5 1 0.8 11 1.9 1.5

　　合　　計 607 100.0 125 100.0 572 100.0 -

　適　正　比　率 96.5 99.2 98.1 △ 1.5

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①全額現金で受取っている 299 49.3 49 48.5 283 60.6 △ 11.3

　②現金と手形の併用で受取っている 289 47.7 50 49.5 173 37.0 10.6

　③全額手形で受取っている 18 3.0 2 2.0 11 2.4 0.6

　　合　　計 606 100.0 101 100.0 467 100.0 -

　適　正　比　率 49.3 48.5 60.6 △ 11.3

４．（２）受取手段（公共工事・材工一式）
Ｈ１９ うち低入札

４．（２）受取手段（民間工事・労務）
Ｈ１９ うち低入札

うち低入札

４．（２）受取手段（公共工事・労務）
Ｈ１９ うち低入札

４．（１）引渡しの申し出を行ってから支払を受けるまでの期間（民間工事）
Ｈ１９ Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①全額現金で受取っている 144 21.3 20 17.7 166 26.6 △ 5.3

　②現金と手形の併用で受取っている 497 73.5 90 79.6 435 69.8 3.7

　③全額手形で受取っている 35 5.2 3 2.7 22 3.5 1.6

　　合　　計 676 100.0 113 100.0 623 100.0 -

　適　正　比　率 94.8 97.3 96.5 △ 1.6

.

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　８割以上 16 4.3 2 2.3 4.3

　６割以上８割未満 81 21.6 21 24.4 21.6

　４割以上６割未満 189 50.4 46 53.5 50.4

　２割以上４割未満 87 23.2 17 19.8 23.2

　２割未満 2 0.5 0 0.0 0.5

　　合　　計 375 100.0 86 100.0 -

※　４．（２）で②と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　８割以上 30 6.0 1 1.1 6.0

　６割以上８割未満 104 20.9 20 22.5 20.9

　４割以上６割未満 204 41.0 45 50.6 41.0

　２割以上４割未満 152 30.6 22 24.7 30.6

　２割未満 7 1.4 1 1.1 1.4

　　合　　計 497 100.0 89 100.0 -

※　４．（２）で②と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　６０日以内 6 1.6 1 1.2 1.6

　６１日以上９０日以内 72 18.8 18 20.9 18.8

　９１日以上１２０日以内 296 77.1 64 74.4 77.1

　１２１日以上１５０日以内 10 2.6 3 3.5 2.6

　１５１日以上 0 0.0 0 0.0 0.0

　　合　　計 384 100.0 86 100.0 -

　適　正　比　率 97.4 96.5 97.4

※　４．（２）で②③と答えた場合のみ

Ｈ１８

４．（３）受取における現金比率（公共工事）
Ｈ１９

Ｈ１９

４．（３）受取における現金比率（民間工事）
Ｈ１９ うち低入札

４．（４）手形期間（公共工事・通常）
うち低入札

４．（２）受取手段（民間工事・材工一式）
Ｈ１９ うち低入札

うち低入札 Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　６０日以内 2 0.6 0 0.0 0.6

　６１日以上９０日以内 11 3.1 3 3.8 3.1

　９１日以上１２０日以内 205 58.6 51 63.8 58.6

　１２１日以上１５０日以内 103 29.4 20 25.0 29.4

　１５１日以上 29 8.3 6 7.5 8.3

　　合　　計 350 100.0 80 100.0 -

　適　正　比　率 62.3 67.5 62.3

※　４．（２）で②③と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　６０日以内 17 3.4 3 3.4 3.4

　６１日以上９０日以内 100 19.8 19 21.8 19.8

　９１日以上１２０日以内 369 73.2 62 71.3 73.2

　１２１日以上１５０日以内 18 3.6 3 3.4 3.6

　１５１日以上 0 0.0 0 0.0 0.0

　　合　　計 504 100.0 87 100.0 -

　適　正　比　率 96.4 96.6 96.4

※　４．（２）で②③と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　６０日以内 3 0.6 0 0.0 0.6

　６１日以上９０日以内 15 3.2 4 4.7 3.2

　９１日以上１２０日以内 246 52.7 53 61.6 52.7

　１２１日以上１５０日以内 147 31.5 19 22.1 31.5

　１５１日以上 56 12.0 10 11.6 12.0

　　合　　計 467 100.0 86 100.0 -

　適　正　比　率 56.5 66.3 56.5

※　４．（２）で②③と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①前金払と部分払（出来高払）と完成払 81 13.0 15 11.5 13.0

　②前金払と完成払 53 8.5 5 3.8 8.5

　③部分払（出来高払）と完成払 412 65.9 99 76.2 65.9

　④完成払のみ 79 12.6 11 8.5 12.6

　　合　　計 625 100.0 130 100.0 -

４．（５）下請代金の受取方法（公共工事）
Ｈ１９ うち低入札

４．（４）手形期間（民間工事・通常）
Ｈ１９ うち低入札

４．（４）手形期間（民間工事・最長）
Ｈ１９ うち低入札

４．（４）手形期間（公共工事・最長）
Ｈ１９ うち低入札

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①前金払と部分払（出来高払）と完成払 60 8.7 10 8.7 8.7

　②前金払と完成払 9 1.3 2 1.7 1.3

　③部分払（出来高払）と完成払 498 72.5 89 77.4 72.5

　④完成払のみ 120 17.5 14 12.2 17.5

　　合　　計 687 100.0 115 100.0 -

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①全額現金で受取っている 103 85.8 16 88.9 85.8

　②現金と手形の併用で受取っている 16 13.3 2 11.1 13.3

　③全額手形で受取っている 1 0.8 0 0.0 0.8

　　合　　計 120 100.0 18 100.0 -

※　４．（５）で①②と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①全額現金で受取っている 68 76.4 12 80.0 76.4

　②現金と手形の併用で受取っている 21 23.6 3 20.0 23.6

　③全額手形で受取っている 0 0.0 0 0.0 0.0

　　合　　計 89 100.0 15 100.0 -

※　４．（５）で①②と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①全額現金で受取っている 36 52.9 6 50.0 52.9

　②現金と手形の併用で受取っている 32 47.1 6 50.0 47.1

　③全額手形で受取っている 0 0.0 0 0.0 0.0

　　合　　計 68 100.0 12 100.0 -

※　４．（５）で①②と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①全額現金で受取っている 26 43.3 4 36.4 43.3

　②現金と手形の併用で受取っている 34 56.7 7 63.6 56.7

　③全額手形で受取っている 0 0.0 0 0.0 0.0

　　合　　計 60 100.0 11 100.0 -

※　４．（５）で①②と答えた場合のみ

Ｈ１８

４．（６）中間前払金の受取方法（民間工事）
うち低入札

Ｈ１９

Ｈ１９

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１９

４．（６）前払金の受取方法（公共工事）
Ｈ１９ うち低入札

４．（６）前払金の受取方法（民間工事）
うち低入札

４．（６）中間前払金の受取方法（公共工事）
うち低入札

４．（５）下請代金の受取方法（民間工事）
Ｈ１９ うち低入札

Ｈ１８

Ｈ１８
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①元請業者との契約により、前払金は受取らず、部分払（出来高払）や完成払で受取っているため 340 81.7 82 82.8 81.7

　②元請業者との契約において前金を請求できる旨が明示されていたものの、元請業者に請求しなかったため 75 18.0 16 16.2 18.0

　③元請業者との契約において前払金を請求できる旨が明示されていたが、元請業者が請求に応じなかったため 1 0.2 1 1.0 0.2

　　合　　計 416 100.0 99 100.0 -

※　４．（５）で③④と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①元請業者との契約により、前払金は受取らず、部分払（出来高払）や完成払で受取っているため 350 83.1 79 83.2 83.1

　②元請業者との契約において前金を請求できる旨が明示されていたものの、元請業者に請求しなかったため 70 16.6 15 15.8 16.6

　③元請業者との契約において前払金を請求できる旨が明示されていたが、元請業者が請求に応じなかったため 1 0.2 1 1.1 0.2

　　合　　計 421 100.0 95 100.0 -

※　４．（５）で③④と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①元請業者との契約により、前払金は受取らず、部分払（出来高払）や完成払で受取っているため 435 85.5 78 85.7 85.5

　②元請業者との契約において前金を請求できる旨が明示されていたものの、元請業者に請求しなかったため 71 13.9 12 13.2 13.9

　③元請業者との契約において前払金を請求できる旨が明示されていたが、元請業者が請求に応じなかったため 3 0.6 1 1.1 0.6

　　合　　計 509 100.0 91 100.0 -

※　４．（５）で③④と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①元請業者との契約により、前払金は受取らず、部分払（出来高払）や完成払で受取っているため 438 86.1 74 85.1 86.1

　②元請業者との契約において前金を請求できる旨が明示されていたものの、元請業者に請求しなかったため 68 13.4 12 13.8 13.4

　③元請業者との契約において前払金を請求できる旨が明示されていたが、元請業者が請求に応じなかったため 3 0.6 1 1.1 0.6

　　合　　計 509 100.0 87 100.0 -

※　４．（５）で③④と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①一部留保されたことがある 187 25.5 24 18.2 169 24.6 0.9

　②一部留保されたことはない 547 74.5 108 81.8 518 75.4 △ 0.9

　　合　　計 734 100.0 132 100.0 687 100.0 -

Ｈ１８

Ｈ１９

Ｈ１９
４．（８）完成払の一部留保

うち低入札

Ｈ１８
４．（７）中間前払金を受取っていない理由（民間工事）

うち低入札

うち低入札 Ｈ１８
４．（７）前払金を受取っていない理由（公共工事）

うち低入札

Ｈ１９

Ｈ１９

Ｈ１９ Ｈ１８

４．（７）中間前払金を受取っていない理由（公共工事）
うち低入札 Ｈ１８

４．（７）前払金を受取っていない理由（民間工事）
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①工事目的物の一部に瑕疵があったため 49 27.8 4 17.4 43 26.2 1.6

　②工事目的物の一部に瑕疵が発生する恐れがあったため 70 39.8 8 34.8 67 40.9 △ 1.1

　③工期通りに作業が進まなかったため 31 17.6 5 21.7 15 9.1 8.5

　④発注者から元請業者に予定通りの支払がなされなかったため 57 32.4 9 39.1 34 20.7 11.7

　⑤元請業者へ引渡しの申し出を行わなかったため 0 0.0 0 0.0 2 1.2 △ 1.2

　⑥元請業者への請求書の送付が遅れたため 43 24.4 5 21.7 28 17.1 7.4

　⑦元請業者の資金繰りが悪かったため 53 30.1 10 43.5 97 59.1 △ 29.0

　⑧その他の理由 30 17.0 3 13.0 17.0

　　合　　計 176 － 23 － 164 － -

※　４．（８）で①と答えた場合のみ

５．資材代金の支払について

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①建設資材を元請業者に購入させられたことがあった 132 18.1 21 16.0 148 21.7 △ 3.7

　②建設資材を元請業者に購入させられたことはない 598 81.9 110 84.0 533 78.3 3.7

　　合　　計 730 100.0 131 100.0 681 100.0 -

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①当該建設資材を用いる建設工事に対する請負代金受取期日前 8 6.2 1 4.8 6 4.1 2.1

　②当該建設資材を用いる建設工事に対する請負代金受取期日と同時 108 83.7 20 95.2 126 85.7 △ 2.0

　③当該建設資材を用いる建設工事に対する請負代金受取期日後 13 10.1 0 0.0 15 10.2 △ 0.1

　　合　　計 129 100.0 21 100.0 147 100.0 -

　適　正　比　率 93.8 95.2 95.9 △ 2.1

※　５．（１）で①と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①すでに使用した資材の分だけ 95 89.6 17 89.5 111 88.8 0.8

　②未だ建設工事に使用していない分も含めて回収 11 10.4 2 10.5 14 11.2 △ 0.8

　　合　　計 106 100.0 19 100.0 125 100.0 -

　適　正　比　率 89.6 89.5 88.8 0.8

※　５．（２）で②と答えた場合のみ

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８

５．（３）回収された資材代金
Ｈ１９ うち低入札

５．（２）有償支給代金の回収時期
うち低入札Ｈ１９

５．（１）建設資材の有償支給
Ｈ１９ うち低入札

Ｈ１９
４．（９）完成払が一部留保された理由　※複数回答

うち低入札
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

６．その他

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①内容を知っており、遵守している 361 45.8 81 53.6 301 40.6 5.1

　②内容は知っているが、遵守していない 45 5.7 8 5.3 47 6.3 △ 0.6

　③内容を知らない 383 48.5 62 41.1 393 53.0 △ 4.5

　　合　　計 789 100.0 151 100.0 741 100.0 -

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①内容を知っており、遵守している 470 59.3 93 61.6 381 51.6 7.8

　②内容は知っているが、遵守していない 62 7.8 11 7.3 64 8.7 △ 0.8

　③内容を知らない 260 32.8 47 31.1 294 39.8 △ 7.0

　　合　　計 792 100.0 151 100.0 739 100.0 -

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①内容を知っており、遵守している 362 46.0 78 52.0 303 41.2 4.8

　②内容は知っているが、遵守していない 53 6.7 10 6.7 45 6.1 0.6

　③内容を知らない 372 47.3 62 41.3 388 52.7 △ 5.4

　　合　　計 787 100.0 150 100.0 736 100.0 -

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①工事現場に周知徹底を図っている 231 65.8 56 69.1 186 62.6 3.2

　②指針に即した基準、社内制度、社内規定等を作成し周知徹底を図っている 95 27.1 25 30.9 99 33.3 △ 6.3

　③社内研修を実施している 124 35.3 35 43.2 126 42.4 △ 7.1

　④建設業団体等主催の講習会等に参加している 131 37.3 31 38.3 117 39.4 △ 2.1

　⑤広報（社内報等）を活用している 55 15.7 14 17.3 47 15.8 △ 0.2

　　合　　計 351 － 81 － 297 － -

※　６．（１）で①と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①工事現場に周知徹底を図っている 284 63.3 59 64.1 208 56.8 6.4

　②指針に即した基準、社内制度、社内規定等を作成し周知徹底を図っている 131 29.2 29 31.5 124 33.9 △ 4.7

　③社内研修を実施している 147 32.7 39 42.4 149 40.7 △ 8.0

　④建設業団体等主催の講習会等に参加している 153 34.1 31 33.7 136 37.2 △ 3.1

　⑤広報（社内報等）を活用している 67 14.9 17 18.5 67 18.3 △ 3.4

　　合　　計 449 － 92 － 366 － -

※　６．（１）で①と答えた場合のみ

６．（２）B　「下請契約における代金支払の適正化等について」の社内周知方法　※複数回答
Ｈ１９ うち低入札

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８

Ｈ１８

６．（１）B　「下請契約における代金支払の適正化等について」に対する認知
Ｈ１９ うち低入札

Ｈ１９
６．（１）A　「建設産業における生産システム合理化指針」に対する認知

うち低入札

６．（１）C　建設生産システム合理化推進協議会における申し合わせに対する認知
Ｈ１９ うち低入札

６．（２）A　「建設産業における生産システム合理化指針」の社内周知方法　※複数回答
Ｈ１９ うち低入札
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平成１９年度下請代金受取状況等実態調査結果

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①工事現場に周知徹底を図っている 221 63.5 52 67.5 181 61.6 1.9

　②指針に即した基準、社内制度、社内規定等を作成し周知徹底を図っている 93 26.7 22 28.6 97 33.0 △ 6.3

　③社内研修を実施している 119 34.2 30 39.0 126 42.9 △ 8.7

　④建設業団体等主催の講習会等に参加している 135 38.8 28 36.4 124 42.2 △ 3.4

　⑤広報（社内報等）を活用している 55 15.8 14 18.2 54 18.4 △ 2.6

　　合　　計 348 － 77 － 294 － -

※　６．（１）で①と答えた場合のみ

H19-H18

事業所 （％） 事業所 （％） 事業所 （％） (%)

　①既に導入している 115 14.6 20 13.2 107 14.4 0.2

　②今後導入する予定がある 86 10.9 19 12.6 79 10.6 0.3

　③知っているが、今後も導入する予定はない 195 24.8 42 27.8 179 24.1 0.7

　④知らない 391 49.7 70 46.4 378 50.9 △ 1.2

　　合　　計 787 100.0 151 100.0 743 100.0 -

６．（３）CI-NET・C-CADECに対する認知
うち低入札

６．（２）C　建設生産システム合理化推進協議会における申し合わせの社内周知方法　※複数回答
うち低入札Ｈ１９

Ｈ１９ Ｈ１８

Ｈ１８
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